

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一

大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露，着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕

捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

鼓励药企“真创新”，让更多老百姓买得起用得上 十六条举措助力中国创新药加速跑

2018年以来，国家医保药品目录累计纳入149种创新药；2024年新纳入医保目录药品中，超30%为当年获批新药；约80%创新药上市后两年内能纳入医保……

7月1日，我国再次为创新药发展带来政策“及时雨”——国家医保局、国家卫生健康委联合印发《支持

创新药高质量发展的若干措施》，十六条举措将为创新药发展注入强劲活力。

针对一些领域创新药存在同质化、临床价值不够突出等问题，新措施亮出妙招：用医保数据为新药研发“导航”。依托全国统一的医保信息平台，进行疾病谱、临床用药需

求等数据归集和分析，探索为创新药研发提供医保数据服务。聚焦重大传染病、儿童用药、罕见病等重点领域，措施明确将组织实施创新药物研发国家科技重大专项，让创新药研发有的放矢。

创新药发挥价值，关键在于老百姓买得起、用得上。措施特别指

出，提高创新药多元支付能力，鼓励商业健康保险、医疗互助等将创新药纳入保障范围，推动企业和个人通过慈善捐赠等方式，支持困难群众使用创新药。

打通创新药从上市到进院的“最后一公里”，事关患者的用药可及性。措施要求，推动创新药加快进

入定点医疗机构。国家医保局医保中心副主任王国栋说，医疗机构不得以用药目录数量、药占比等为由影响创新药配备使用。

创新药，是一场与时间的赛跑。政策支持、科技赋能、多方合力，正让医药发展更契合百姓需求，让健康中国更有科技底气。据新华社

编辑：彭传刚 组版：刘森

“好客山东”即开票全国首发 开创“体彩+文旅”新模式

6月27日，即开型体育彩票“好客山东”首发仪式在济南举行。省体育局党组成员、副局长栾风岩，省文化和旅游厅二级巡视员赵勇，省文化和旅游厅资源开发处处长李斌，省体彩中心党委书记、主任翟培建，省体彩中心党委副书记何珊，体彩代销者代表崔胜利等为本次启动仪式揭幕。

首发仪式上，象征山东十六市特色的拼图被点亮汇成完

整省域地图，标志着“好客山东”即开票正式上市；山东籍奥运冠军张娟娟、孙一文、李越宏也通过视频发来祝福，邀请公众循着票面景观畅游齐鲁。

“好客山东”即开票一套共有16种票面，面值为20元，设有10个奖级，共有20次中奖机会，最高奖金可达100万元。票面设计是此次发行的亮点，精选的各地标识性文旅景观跃然方寸之上：趵突泉汩汩喷涌传递泉

城济南的灵动韵味，青岛奥帆中心的现代风帆则勾勒出面朝大海的开放气度。此外，承载东方仙境传说的蓬莱阁、烙印运河商贸文明的台儿庄古城、展现河海交汇奇观的东营黄河入海口，均被巧妙融入设计。这套融合传统意境与现代设计语言的彩票，使刮奖过程被赋予更深层的文化内涵，更好彰显出了“好客山东”的品牌魅力。同时，可以将其自然转化为一份



具有纪念意义的收藏或旅行手信，承载了一定的文化传播与收藏价值。

“好客山东”即开票的上市，是体彩公益属性与旅游资源开发利用的深度结合，开创了“体彩+文旅”融合发展模

式，为“好客山东”品牌传播开辟了新路径，进一步增强了公众参与感、体验感，也赋予了体育彩票更丰富的文化内涵。未来，山东体彩将继续创新求变，深化跨界融合，为助力体育强省建设贡献更大力量。



出，都汇聚着一份爱心与希望，为社会公益事业源源不断地注入力量。无论是支持全民健身事业，还是助力教育、医疗等民生项目，体彩公益金都发挥着不可或缺的重要作用。而此次优秀业主现场见证开奖，更是体彩对公开、公平、公正原则的坚守与践行，向社会传递着体彩的诚信与担当。

(葛运伟)

见证公正时刻 共赴公益之约 临沂体彩优秀代销者见证体彩开奖

6月25日，一场意义非凡的北京之旅，在临沂体彩优秀业主们的心中留下了深刻而美好的印记。山东体彩临沂分中心精心组织当地优秀体彩业主和销售员21人组成观摩团，奔赴首都北京，亲临体彩开奖现场，近距离见证了体育彩票超级大乐透第25071期，排列3，排列5第25166期开奖全过程，切身感受中国体育彩票开奖的公开、公正与透明。

当天傍晚，观摩团来到位于北京市丰台区中国体育彩票开奖现场的接待大厅，工作人员为观摩团成员介绍了体

育彩票的历史、现状、销量等，让观摩团成员更加清楚、直观地了解体育彩票公益性质。

到达开奖现场，映入眼帘的是“公开、公平、公正”六个红色大字。开奖大厅内，严谨的流程、专业的设备以及工作人员一丝不苟的态度，让大家瞬间感受到体彩开奖的庄重与严肃。随着开奖环节的逐步推进，每一个号码的产生都牵动着众人的心弦。从摇奖机的启动，到彩球的滚动、号码的确定，整个过程在现场业主们的见证下清晰呈现，没有丝毫隐藏，每一个细节都彰显着公

正与规范。

“以前只是在电视上看开奖，这次能亲眼目睹，那种震撼和激动的感觉完全不一样。”体彩代销者张元宇激动地分享道，“亲眼见证了整个过程，更加深刻地认识到体彩开奖的公平性，以后向购彩者介绍体彩时，也更有底气了。”此次见证活动，不仅让业主和销售员们对体彩开奖有了直观的认识，更增强了他们对体彩事业的信心与责任感。

中国体育彩票一直秉持着“来之于民 用之于民”的发行宗旨，每一张彩票的售

此次北京之行，对于临沂体彩优秀业主们而言，不仅是一次见证之旅，更是一次激励与成长之旅。回到临沂后，他们将把在北京的所见所闻、所感所悟分享给更多的购彩者，让大家更加了解体彩、信任体彩，共同为体彩公益事业的发展贡献力量。